

巴以冲突不停 美方斡旋 “难给力”



以色列与巴勒斯坦加沙地带武装组织之间的最新冲突17日继续。仅16日,以军空袭就导致42名巴勒斯坦人丧生。

美联社发现,尽管一些美国国会议员敦促加大斡旋力度,迄今没有迹象显示美国政府有意向以色列施加更大压力以推动立即停火。

【巴以冲突仍持续】

以军16日的空袭导致加沙地带42名巴勒斯坦人丧生,死亡人数为本轮冲突10日爆发以来最多。

以总理本雅明·内塔尼亚胡当天在电视讲话中说,以军将继续“火力全开”,行动将“持续一段时间”,从而重创巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

加沙地带卫生部门16日说,以军连日来对加沙地带的轰炸导致巴方188人死亡,其中包括55名儿童和33

名妇女,另有1230人受伤。哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)承认,本轮冲突致使20名武装人员丧生。按以方说法,实际数字更多。

加沙地带带有超过200万巴勒斯坦人。美联社报道,本轮冲突为2014年以来以色列与加沙地带武装组织间爆发的最大规模冲突。联合国中东问题特使托尔·文内斯兰说,本轮冲突导致大约3.4万名巴勒斯坦人流离失所。

同在16日,哈马斯继续从加沙地带向以色列发射火箭弹。其中一枚落入约旦河西岸城市阿什凯隆一座犹太教堂内。遇袭教堂原定几小时后举行宗教仪式。

以色列方面说,本轮冲突爆发以来,10名以色列人身亡,大约50人重伤,另有数百人受伤。

以军空袭17日凌晨继续。据加沙地带媒体报道,17日遭袭地点包括加沙城以西的公路等。

【美方不愿涉足深?】

美国多座城市15日爆发示威,抗议者声援巴勒斯坦、敦促巴以冲突尽快结束。一些国会议员敦促总统约瑟夫·拜登领导的政府加大斡旋力度。

国会众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫与国会独立参议员伯尼·桑德斯共同敦促拜登加大对巴以双方的施压力度,同时要求美方致力于重启中东和平对话。

希夫做客一档电视节目时说:“我认为,政府应该更加努力地推动以色列和巴勒斯坦当局结束暴力,从而实现停火、结束敌对,重新回到解决长久纷争的进程中来。”

美联社报道,美国政府官员迄今只是敦促巴以双方冷静,没有公开向以方施压以实现立即停火。这家媒体解读,拜登政府想要把美国外交政策重心从中东和阿富汗转移,没有显现想要过多卷入巴以冲突的迹象。

美国国务院分管以色列和巴勒斯坦事务的助理国务卿帮办哈迪·阿梅尔16日在耶路撒冷会晤以色列国防部长本尼·甘茨。美联社报道,甘茨在会晤中感谢美方对以色列的支持。

另据法新社报道,拜登政府一方面敦促冲突降级,另一方面公开支持以色列自卫的权利。

伊斯兰合作组织16日举行紧急线上会议,敦促以色列停止在加沙地带的军事行动。会议期间,土耳其等国代表指出,在美方推动下,以色列和阿拉伯联合酋长国、巴林等国实现关系正常化令巴以冲突得到解决的前景“渐行渐远”。

美国前总统贝拉克·奥巴马执政时期的中东问题助理国务卿帮办塔玛拉·维特说,巴以问题并未消失,本轮冲突“说明那种所谓的‘现状’是多么不稳定”。她敦促美国政府立即采取新的政治途径、经由谈判化解冲突。(据新华社)

东京奥运会 支持率创下新低 83%的受访者 希望奥运会被取消 或者再度推迟

一项最新的民意调查显示,反对今年夏天举办东京奥运会的日本文众比例创下新高,83%的受访者希望奥运会被取消或者再度推迟。

根据《朝日新闻》17日头版公布的民意调查结果,43%的受访者希望奥运会被取消,还有40%的人认为奥运会应该再度推迟,两项相加,相当于反对奥运会今年举办的受访者达到了83%。日本文众对奥运会的支持率达到了历史谷底。

《朝日新闻》的调查是在上周末两天进行的,调查通过随机拨打电话的方式进行。该报调查了3191人,收到了1529个回复,最后支持奥运会按时举办的比例只有14%。

该报一个月前也做过同样的民意调查,当时的结果显示,希望奥运会取消的比例为35%,希望再度推迟的比例为34%,意味着反对奥运会如期举办的比例为69%。短短一个月时间,反对者的比例上升了14个百分点。

共同社周末也进行了5月份的民意调查,结果比《朝日新闻》的调查结果还要残酷,高达59.7%的受访者认为奥运会应当取消。共同社在调查中没有将再度推迟列入调查选项。

2013年1月7日,东京向国际奥委会提交候选城市的相关文件后,《读卖新闻》的民调显示,多达83%的日本文众支持东京举办奥运会。

由于全国疫情恶化,日本政府7日决定,将东京都、大阪府、京都府、兵库县4地的紧急状态延长到本月31日,同时12日起将爱知县和福冈县也列入紧急状态实施范围。(据新华社)

私人消费、投资和出口三大引擎发力 欧盟经济 有望强劲反弹

经济有望反弹

受疫情影响,2020年欧盟经济大幅萎缩6.1%。目前欧盟国家新冠疫苗接种顺利,令各方对欧盟经济反弹的信心增强。根据欧委会12日发布的报告,欧盟经济今明两年预计分别增长4.2%和4.4%,均高于2月预测值。

负责经济事务的欧委会委员保罗·真蒂洛尼表示,在大规模经济刺激措施作用下,欧盟经济今年四季度有望恢复到疫情前水平,而欧元区经济将在明年一季度恢复。

欧委会预测,在欧盟主要经济体中,受疫情冲击严重的西班牙和法国今年经济增速均有望接近6%,德国增速为3.4%。

欧盟经济复苏与全球经济复苏的大背景紧密相关。欧委会预测,不包括欧盟在内,今年全球经济增速为5.9%,明年放缓至4.2%。

国际货币基金组织(IMF)近期也对全球经济给出乐观预测。IMF4月发布《世界经济展望报告》,预计今明两年世界经济将分别增长6%和4.4%。

荷兰国际集团德国首席经济学家卡斯滕·布热斯基对新华社记者说,只要不出现意外,欧盟的经济预测看起来“非常合理”,当前整体形势比几个月前要强得多。

欧盟委员会日前发布春季经济预测报告指出,在新冠疫苗接种加速、疫情限制措施逐渐放宽以及经济刺激措施的共同作用下,欧盟私人消费、投资和出口将回升,带动今明两年欧盟经济强劲反弹。与此同时,欧盟对公共债务大幅增加等不确定性仍然保持警惕。

三大引擎发力

欧委会报告认为,私人消费、投资和出口三大引擎将助推欧盟经济快速复苏。报告预计,今年私人消费对欧盟经济增速的贡献将达1.5个百分点,2022年将升至3个百分点。

德国基尔世界经济研究所高级研究员尼尔斯·扬森说,以德国为例,随着疫苗接种推进和限制措施放松,消费支出可能激增,助力德国经济复苏。德国工业订单持续增长,商业投资将迅速回升,销售前景不确定性进一步降低。

同时,得益于欧盟的经济刺激措施,明年公共投资占欧盟国内生产总值的比重将升至近3.5%。

另外,欧委会对全球经济复苏拉动欧盟出口寄予厚望,预计2021年和2022年欧盟出口将分别增长8.3%和6.4%。

多种风险犹存

尽管经济复苏前景看好,但欧盟仍对不确定性保持警惕。欧委会在报告中指出,欧盟为应对疫情冲击而推出大规模刺激措施,由此导致的公共债务高企等问题将给经济发展带来风险。

IMF此前警告,疫情暴发一年后,全球经济前景仍存在高度不确定性,不仅取决于疫情防控进展,而且取决于经济政策应对疫情持久损害的有效性。

真蒂洛尼表示,贫困、社会排斥和不平等加剧所带来的风险是“非常真实的”。经济复苏已经开始,要避免过早退出政策支持,保护经济复苏进程。

此外,疫情阴影仍然笼罩在欧盟经济上空。英国伦敦政治经济学院客座教授洛伦佐·科多尼表示,如果变异新冠病毒对欧洲正在使用的主要疫苗具有抗药性,这可能会对欧盟经济复苏产生负面影响。(据新华社)